

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO BUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 738.745

Correos  
Central B.  
ArgentinaFRANQUEO PAGADO  
Concesión N° 4233  
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XV

Buenos Aires, martes, 19 de marzo de 1963

Буэнос Айрес, вторник 19 марта 1963 года № 686



### ОТ СОБСТВЕННОЙ ЕГО ИМПЕРАТОРСКОГО ВЫСОЧЕСТВА ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ ВЛАДИМИРА КИРИЛЛОВИЧА ПОХОДНОЙ КАНЦЕЛЯРИИ

Собственная Его ИМПЕРАТОРСКОГО Высочества Великого Князя Владимира Кирилловича походная канцелярия сообщает, что Их ИМПЕРАТОРСКИЕ Высочества Великий Князь Владимир Кириллович и Великая Княгиня Леонида Георгиевна присутствовали 23-го сего февраля, в Лозанне, на погребении Супруги Его Королевского Высочества Принца Николая Румынского, Принцессы Иоанны.

Затем, в течение нескольких дней, Их ИМПЕРАТОРСКИЕ Высочества имели пребывание в Париже, где Государь Великий Князь принял некоторых из Своих сотрудников.

Их ИМПЕРАТОРСКИЕ Высочества находятся в добром здоровье и Государыня Великая Княгиня ныне вполне поправилась после понесенных ранений.

Вр. исполняющий должность  
Начальника Канцелярии  
Ротмистр ВУИЧ

Мадрид, 5 марта 1963 года.

Е. Месснер

## ЦАРЬ И НАРОД

Исконно вечная форма государственного устройства на Руси — князь и вече. Князь имел при себе совещательный орган — Думу — из бояр и мужей дружины; вече в одних землях и в одни периоды ведало (в помощь князю) делами местного самоуправления, а в других — призывало князя, заключало с ним договор и, если князь становился нелюб, отнимало у него власть.

С годами вече лишилось своего значения, но власть князя не стала абсолютной. Дмитрий Донской завещал своим детям: без боярской думы ничего не творить. А когда власть стала по титулу царской, а по сути абсолютной, то Царь Иван IV, который “все мог”, счел все же нужным возвратиться к древнему началу совещания с народом: в 1550 году был созван Собор для реорганизации судов и учреждения самоуправления земщины. Силою трагических обстоятельств восстанавливается и вечное право избирать государя: “Освященный Собор” избрал на царство Бориса Годунова. Толпа на Красной площади Москвы избрала царем Василия Шуйского. Князь Пожарский созвал в 1612 году в Ярославле Земский Собор, которому вверил власть над страной. Земский Собор 1613 года учредил царствование на Руси династии Романовых.

Вручив власть Михаилу, Собор остался постоянным народным представительством и Царь счел необходимым, чтобы “вся Земля” участвовала в управлении Государством: одновременно с царскими указами рассылались такие же указы от Собора, одновременно с царскими чиновниками ехали и послы от Собора для выполнения поручений на местах. Благоразумное и народолюбивое правление Михаила восстановило авторитет царской власти, поколебленный Шуйским, самозванцами, Владиславом, и тогда Собор стал созываться только в случаях большой важности (например, Царь Алексей созвал представителей 130 городов, чтобы собором пересмотреть законы), Боярская же Ду-

ма осталась совещательным органом при государе.

Царь Петр не мог опираться на Соборы: они были консервативны, Император же видел необходимость в спешных реформах, чтобы вывести государство из бедности, слабости, отсталости. Установленный Петром режим, сходный с европейским абсолютизмом, существовал и при преемниках Петра. Но Екатерина II созвала подобие Земского Собора — Комиссию из 565 депутатов от сословий; Александр I намеревался учредить волостные, окружные, губернские думы и Государственную Думу. Надо ли это считать подражанием революционным французским образцам или же следует видеть в проектах создания народного представительства отголосок исконно вечного на Руси государственного порядка? Возврату к этому древнему порядку дважды помешала Европа: Екатерина распустила Комиссию, встревожившись вестями о революции во Франции; Александр не дал ходу проектам Сперанского, потому что побывавшие в Париже дворяне занесли на Родину радикализм.

Радикализм продолжал шириться сперва в дворянстве, потом в иных сословиях. В 1825 году на Сенатской площади и в 1905 году на площадях столицы и всех городов громко раздавалось требование установления конституционной формы правления. Император Николай I подавил бунт, Император Николай II счел за благо учредить народное представительство в виде Государственного Совета и Государственной Думы. Создав таким образом подобие того постоянного Земского Собора, который обегчал Царю Михаилу управление государством, Самодержец мог надеяться, что сотрудничество Его министров с лучшими людьми, избранными народом, даст — как это было в древности — гармоничное сочетание государственной воли и народной думы. Государь был на высоте такого понимания духа верховной власти, духа, существовавшего от древности на протяжении восьми веков жизни Руси. Но народ на такую высоту подняться не возмог: вместо мужей совета народ послал в Думу людей буйства.

Е. Месснер

## РОССИЙСКАЯ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ЕВТУШЕНКО

Я узнал из местной газеты, что Евтушенко с супругой и с “нянькой” — переводчиком из сов. посольства в Париже, приехали отдыхать в знаменитый хорошо сохранившийся средневековый городок Сэн-Поль в окрестностях Ниццы, известный главным образом пребыванием в нем художников, артистов и кинорежиссеров большей частью коммунистического направления, которое, из соображений снобизма и рисовки, считается очень модным, прогрессивным и передовым... Названа была и гостиница. Это — “Золотая голубка”, знаменитая произошедшей года три тому назад многомиллионной кражей “шедевров” таких, с позволения сказать, художников, как Пикассо, Матис, Шагал и др. Отличается она еще и тем, что цены в ней совершенно малодоступны даже для среднего обывателя — чтобы хорошо позавтракать вдвоем надо истратить приблизительно двадцать долларов: из соображений тщеславия люди готовы заплатить не моргнув любую сумму денег.

Будучи проездом в Ницце, я решил было пойти телефонировать в этот отель и спросить Евтушенко, когда и где его можно было бы встретить, тем более, что до этого отеля не более 40 минут езды из Ниццы. Но после первого столь естественного желания с ним поговорить, немедленно наступило раздумье, в результате которого я тотчас же оставил это мое намерение, потому что я вспомнил сделанное им в Париже французским журналистам заявление: “Когда я пишу”, — сказал он им, — “чувствую себя совершенно свободным. Никто мне не подсказывает мои темы, никто не руководит моей рукой. Когда же я отправляюсь на публичное чтение моих стихов, никто не спрашивает меня заранее, что я буду декламировать”.

Я считаю, что эти его слова совершенно соответствуют действительности и он совершенно правдив, произносил их. Я это знаю по моему собственному опыту. Я пишу мои статьи, посылаю их из Европы в Аргентину, а Всеволод Константинович печатает их в “Нашей Стране”. Он не дает мне ни директив, ни занимается цензурованием моих статей, — к чему все это делать, когда я совершенно созвучен с направлением занятий “Нашей Страной”? То же самое можно сказать и об Евтушенко. Он совершенно созвучен генеральной линии КПСС и вся его поэзия звучит в дозволенный унисон, причем он вовсе даже и не выполняет какой-либо социальный заказ, так как его нутро и есть этот самый заказ, выполняющий всю гамму вариантов сов. пропаганды положительной, может быть и очень талантливо на бумагу, но что, в сущности, является для нас вопросом второстепенным. Интересует нас проводимая им во Франции ком. пропаганда, с заданиями которой он справился блестяще, тем более, что он нашел для нее очень подходящую почву ввиду широкого распространения во Франции ком. идеологии как среди интеллигенции, так и среди широких народных масс. А потому

### ОТ СЕКРЕТАРИАТА РНМД

Секретариат Российского Народно-Монархического Движения доводит до сведения русской общественности, что им резко осуждается клеветническая кампания, ведущаяся Н. Потоцким (Н. Г. Шаповаленко) и поддерживающими его г-жей Зейберлих и г. г. Дымшей, Лютовым и Ткачевым против Генерального Секретаря Движения и редактора “Нашей Страны” В. К. ДУБРОВСКОГО, переходящая все возможные границы.

Секретариат Движения воздерживается — до поры, до времени — от публичного обсуждения тех, легко опровержимых аргументов, которыми оперируют названные лица, забывшие, что целью РНМД является вовсе не внутри-организационная борьба, а служение Родине и Идее Народной Монархии. Этим целям их действия никак не способствуют.

Секретариат Движения заявляет, что не может считать членами РНМД лиц, во имя своих, лишь им известных, целей пытающихся, хотя и безуспешно, внести смуту в ряды Движения и тем льющих воду на мельницу нашего врага. Секретариат Движения

вышеприведенное здесь его заявление о свободе своего творчества вызвало как раз ту реакцию, на которую рассчитывали сов. власти: понято его заявление было в самом обобщенном смысле слова — в СССР наступила, дескать, политическая оттепель и, следовательно, эра свободного творчества, что и требовалось доказать Хрущеву и Ко. Следует только отдать должное прекрасной осведомленности руководителей сов. пропаганды, причем вовсе не удивляться простофильству французских просоветских кругов: однажды зараженный коммунизмом человек все потом принимает на веру, вовсе даже потеряв способность относиться критически к сов. пропаганде.

Не менее ярким примером прекрасной осведомленности возглавителей сов. пропаганды является заявление Евтушенко, что его стихи “Бабий Яр” преследуют цели борьбы с антисемитизмом не только в пределах СССР, но и во всем мире. Такое заявление советского поэта во Франции, где законом строжайше карается как устное, так и печатное проявление антисемитизма, нашло широчайшее благоприятный отклик. Лично Евтушенко извлек из всего этого для себя настоящий триумф во время своих публичных выступлений в Париже, собирая аудиторию в пять тысяч человек, причем переведенные на французский язык его стихи читал известный французский артист из русских эмигрантов. Советское правительство извлекло при этом для себя все выгоды, привлекая к себе симпатии передовых кругов, так как “Бабий Яр” смыкает с советских заправил позор, приписываемой им порой наклонности к антисемитизму...

В этом и заключается вся “поэзия” Евтушенко.

Все это очень грустно и противно. К счастью нам известно, что Евтушенко является всего лишь исключением в рядах жертвенных сов. молодых поэтов, издающих подпольные журналы с риском попасть в концлагерь или быть запятанным в сумасшедший дом... Им мы шлем наш растроганный привет!

Николай КРЕМНЕВ

† 10 марта с. г., в 13 ч. 45 мин. в Буэнос Айресе скоропостижно скончался  
ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА ПОЛКОВНИК  
ЮРИЙ ВЛАДИМИРОВИЧ СЕРБИН  
о чем с глубокой скорбью извещает семья покойного.

## Письмо в Редакцию

Многоуважаемый

Всеволод Константинович!

Не откажите поместить в Вашей газете вот эти

### МЫСЛИ МИРСКОГО ЧЕЛОВЕКА

С великой грустью ознакомился я с суждениями двух наших пастырей, изложенными в заметке в "Нашей Стране" от 5 фев. с. г. В самом деле: если так думают иерархи нашей Церкви, то что мы можем ожидать от простого обывателя?.. В суждениях этих я отмечу два пункта:

1. "Необходимо усвоить всем искренно верующим о полной недопустимости наблюдающегося по временам стремления разных партийных группировок использовать нашу Церковь, или хотя бы отдельных служителей ее в своих, чисто мирских целях... В Церкви Христовой нет и не может быть никаких партий".

2. "Православная Русь" опубликовала... статью арх. Константина, призывающую Н. Н. Чухнова и его единомышленников "принять всем сердцем Церковь, как столп и утверждение Истины, капитулировать перед Церковью, придя в нее с поникшей головой".

Что касается того, что в Церкви не может быть никаких партий, ответ может быть лишь один: конечно, не может. Какие же партии могут быть в едином одухотворенном теле, едином последовании Христу? Партии только раздрают. А вот секты все-таки есть и очень многочисленные к сожалению; и каждая из них претендует на полное обладание истиной. Но всякая секта и есть не что иное, как партия. И Православная Церковь имеет своих раскольников, разные юрисдикции, национальные храмы и пр. Подите, убедите какого-нибудь старообрядца, что он ошибается! В чем же дело? А вот в этом обладании: мы обладаем полностью и бесспорно. Остальные помешаны в разуме. Так думают в се — и не видят здесь никакого противоречия. Таким путем личность, "мы", становится поверх истины, а сама истина раздражается на тысячу кусков. О чем же это говорит? Об одном лишь: о нашей немощи перед лицом Истины. Когда Церковь тщеславно заявляет, что только она одна обладает Истиной, — она снижает себя до уровня адвентистов; когда она поет проникновенно: "Просвети мя, светом Твоим, Светодавец!" — она поднимается на необозримую высоту, потому что в этот момент она подлинно стоит на путях Истины.

Христос сказал: "Там, где соберутся двое во имя Мое, — там и Я среди них". Это — уже Церковь в начальном виде. Будет ли она обладать полнотой Истины? Полнотой Истины никто из людей, даже самого высокого сана и высочайшей святости, обладать не может, ибо Истина есть Бог, Которого человеку постичь невозможно. Поэтому-то и призываемся мы к смирению. Но каждый человек, исповедующий Христа и даже не исповедующий Его, но не идущий на Него с боем, — носит в себе ту или иную частицу Истины, восприятия Бога. Естественно, что частицы эти весьма не равнозначны. Мы, православные, веруем, что наша частица не только не мизерна, а весьма и весьма велика. Но таким путем и получилось, что Истина оказалась как бы раздробленной, распыленной среди исповедующих Бога. Вот все-то они, в сумме, в общем своем постижении и стремлении ко Хри-

сту — и представляют собой настоящую Христову, Соборную и Апостольскую Церковь, постижение Истины которой, хотя и тоже не конечно, но ни с чем другим не соизмеримо. Я крайне рад, что родился и был воспитан в Православии, чувствую себя до глубины православным и никогда бы не сменил Православие не только на секту, но, скажем и на Католицизм. Тем не менее я не могу, — ни ум, ни совесть мне этого не позволяют, — отрицать ум и постижения других людей. Православие тем и величаво, тем и отличается от всякой секты и католицизма, что оно духом свободное, терпимо и не приемлет никакого насилия в делах веры. Что же касается именно партийности, я задал бы такой вопрос: а может ли партия состоять в Христовой Церкви?..

Относительно нас, монархистов, (хотя мы прямо не названы) автор вышеприведенного суждения, я думаю, до конца не продумал. "Партия монархистов" — бессмыслица. Монархизм — не партийность, — по одному тому уже, что суть его — в объединении, а не в разделении, к чему стремится всякая партия. И в объединении свободном, осмысленном, а не путем насилия или обмана, к чему тоже стремятся все партии. Партия — временка, условность, частичность, промежуточность. Это — парламентские дебаты, бесконечная самоуверенность, насилие над совестью и бесчестный компромисс. Шайка. Монархизм — понятие не дебативное, не условное, не временное, а общее и основное, извечное, идущее рядом с религией. Понятие не дебативное, потому что на нем держится весь миропорядок: всюду одно подчиняется другому. Но только когда оно подчиняется вышнему, — только тогда рождается на свете благо, потому что общий строй не бывает нарушен. Тогда это не является ограничением свободы, а выявлением общего закона. При подчинении равному, а еще хуже и чаще, как это бывает при партийности, при подчинении нижайшему, — воздвигается противоестественный и порочный гнет, унижающий личность и разрушающий общество. Монархизм, это — не пункт программы, который завтра можно изменить, а законченное мировоззрение и сам миропорядок, изменить который человек не в силах. Мы — не партия, остановившаяся на некоторой сумме параграфов; мы — движение, направленное к правде и благу нашего народа.

Что же касается пункта второго, о требовании капитуляции, то он словно бы и не подходит для православного пастыря, — столь отзывается кажим-то папством. Всякая капитуляция означает собственное банкротство. Да позволено мне будет спросить уважаемого отца архимандрита: где именно Христос призывал нас к какому-то банкротству? Христос ищет в нас высокого сознания и веры и чтоб приходили к Нему хотя и со смирением в душе, но с высокоподнятой головой, — с верой и любовью. Так и умирали древние христиане на аренах цирка. Он стремится поднять наше сознание, нашу голову, все выше и выше, сколь хватит нашей силы и возможностей, а вовсе не поникнуть, не пригнуть ее долу. Только свободное сознание может постичь Христа; капитуляция же означает подавленное стремление. Стремление наше направлено не ко Злу, а к Правде и к Богу. Поэтому не следует смешивать нас с революционными служителями Зла. Повторяю: мы — не партия, а единомышленники, отдельные личности, служители той мировой правды, которой единственно держится вселенная.

В другой статье (см. "Знамя России" № 227), отец Константин написал: "Нам не надо искать Истины". Нам надо только принимать ее готовой — из рук Церкви. Как же говорит мудрость: "Ищи Бога, — и будет жива душа твоя"? Ибо, воистину, перестав искать, она становится мертвой. Никому не дано познать полную истину, никто не имеет права сказать: "я познал Христа". Не может смертный познать Бессмертного. Поэтому и говорится: ищи. Если ты уже нашел истину, воспринял ее в меру разумения, зажал в руке и успокоился, — ты уже мертвый. Жизнь — в движении, в безустанным движении от земного праха к Предвечному Богу. Если источник обретения Истины только в Церкви, то спросим: которая? Для ка-

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Архив Освободительного Движения Народов России.

1 марта 1963 г.

Многоуважаемый г. Редактор!

Прошу не отказать поместить на страницах Вашей газеты следующее письмо: В только что вышедшей книге (на польском языке), в Германии, польского писателя Иосифа Мацкевича — **Победа провокации**, на стр. 133 в качестве примера работы американской радиостанции "Свободная Европа" указывается следующее:

...В этом "контексте" (между строк) возможным есть еще сегодня высказывания таких передач через американскую радиостанцию "Свободная Европа" (где польской секцией руководят люди из б. Армии Крайовой), как вот эта, например: "Власов изменил, и заплатил за это бесславной смертью..." (12 окт. 1961, 18 час. 45 мин.).

Под этим понимается, что "изменил", понятно, "Родине" (а не большевизму, против которого он, по существу, воевал), и что правильно (по заслугам) был повешен большевиками.

Как видите, указано черным по белому, и у нас нет оснований не верить такому польскому писателю, известному в иностранном мире, как Иосиф Мацкевич. У нас вполне законно возникает вопрос: если радиостанцией "Свободная Европа" руководят лица ничем не отличающиеся от установок большевиков в отношении их врагов, то американским налогоплательщикам следовало бы подумать кому они так щедро посылают деньги. Эти не мешало бы заняться и комиссиям Конгресса США.

Что касается эмиграции как русской, так и др. национальностей, то они такое поведение радиостанции "Свободная Европа" осудят, как бы они могли осудить все просоветское, разлагающее антикоммунистический фронт.

С уважением М. Шатов.  
Руководитель Архива РОА в Нью Йорке Р. С. Армия Крайова формировалась во Вторую Мировую войну Советами и на советской территории.

М. Ш.

Толика это будет Рим, для грека — Константинополь, для нас, русских и православных? А ведь есть еще копты и адвентисты. Как-то по-другому надо подходить к этому вопросу. Есть ведь еще какая-то микро-частица, к благу человечества весьма живая, которую заложил Создатель в душу каждому человеку, — микро-частица Духа Живого. Она заложена была даже и Сталину, но Лявол изуродовал ее и поглотил. Этой частицей пренебрегать не следует. Без нее не было бы никакого познания, никакой Церкви, ни самой жизни на земле. И чем она больше, тем голос ее громче и значительнее. А общая сумма этих микро-частиц и представляет собой — Соборную Церковь.

Еще о. Константин говорит, что царя создала Церковь. По-моему, все в мире создал Создатель. Он же установил и иерархию личностей, увенчанную царем. И цари всегда были, от начала веков. Но только тогда, когда царь признал себя исполнителем не своей, а Божьей воли, он получил полный смысл и значение. И значение это столь велико и важно, что тут даже самой Церкви надо в чем-то потесниться. Здесь мы подошли к следующему и последнему вопросу.

О. Константин пишет: "...к Церкви, которая ставится в служебное положение к чему-то ВНЕ ЕЕ стоящему". Здесь — корень всего. Опять "мы".

Прежде всего, о служебном положении. А на что же существует Церковь? Она только для того и существует, чтоб служить людям, просвещать и исцелять страждущих, быть посредником между людьми и Богом. Когда посредник начинает замещать своего господина, жить становится очень худо. К больным и грешным пришел Христос, от них же первый есмь аз. Но "мы" становится на дороге. Жизнь человеческая, со всеми ее заботами, со всем ее мятенем, грехами, слезами и радостями, со всем ее жарким стремлением отыскать для себя какие-то светлые и лучшие пути, — вся эта земная жизнь ставится отцом архимандритом в не Церкв и. Церковь, это — молитвы и ожидание

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### ДЕМОНСТРАЦИЯ ПРОТИВ ПАТРИАРШЕГО ЭКЗАРХА

Нам пишут из Нью Йорка:

Участие экзарха Московской Патриархии в Америке, архиепископа Иоанна (Вендланда) в состоявшемся в гор. Флемингтон, в штате Нью-Джерси, съезде американских протестантских церковных организаций, представленных во Всемирном Совете Церкви, привело к демонстрации большинства участников этого съезда против архиепископа Иоанна и против представляемой им Московской Патриархии.

Архиепископ Иоанн приехал в Флемингтон по приглашению настоятеля местной общины баптистов. Эта община устроила в его честь обед, который прошел спокойно. Во время этого обеда архиепископ Иоанн произнес речь, в которой сказал, что в СССР существует полная свобода совести.

На следующий день, на пленарном заседании съезда, архиепископу Иоанну возразил известный американский антикоммунистический церковный деятель, протестантский пастор Карл Мак-Интайр. Ссылаясь на многочисленные документы и на свидетельские показания, Мак-Интайр легко установил, что верующие в СССР подвергаются гонениям. Он назвал Московскую Патриархию "платным агентом коммунистической партии", сказал, что "ее высшие представители состоят на службе советского правительства, доносят на верующих, ведут за границу коммунистическую пропаганду и вводят в заблуждение иностранцев".

Архиепископ Иоанн хотел возразить Мак-Интайру, но участники съезда своей шумной демонстрацией не дали ему выступить и заставили его покинуть съезд.

Неба. Земная жизнь Церковь не интесует. Поэтому понятно, что автор статьи зовёт лишь к молитве и надеется лишь на чудо, — человеческие действия не играют роли. Участвовать в них Церкви незачем...

Ну, а мы хотели бы оформить ее, жизнь, в ее естественных формах, молитвой и деланием освятить земную жизнь и возблагодарить за нее Господа. Мне, мирскому человеку, дело представляется по-иному. В меру моего разумения я мыслю, что дар Божий, дарованный человеку, человек отвергать не вправе. Что Христос не только звал в жизнь вечную, но и в с я ч е с к и старался освятить жизнь земную, чтоб она была достойным преддверием жизни вечной. В таком деле Царь и Церковь действуют совместно: Церковь — в сфере духовного, Царь — в сфере земного благоустройства. Но оба они служат Богу. Если кто-то из них скажет, что другой — "вне его", — он выходит из повиновения Богу.

Остальное, малосущественное в этой статье, но необоснованное и противоречивое (в л а с т н ы е пожелания, п р а в о на существование Церкви, когда говорилось о простой возможности, признанный нами, монархистами царь, пока не восстановится — помимо нас, Церкви — законная власть, как может Церковь за кем-либо утверждать право на престол? — особенно в связи с последующей выдержкой из заповеди Московского Собора: "Если кто погрешит перед Царским Родом, не случайное обращение митр. Антония о молитве за Царя и пр.) — я обсуждать не буду.

П. Панин

15.2.63 г.

Примечание: Письмо я подписал — Панин. Это уже больше моей гражданской фамилии. Это имя уже несколько лет фигурирует на страницах прессы, имеет свое лицо, к нему прислушиваются. Это — определенное мировоззрение, газетная личность. Это имя, если б мне помог Господь, стало бы моим литературным именем. Это, наконец, больше "я", чем моя фамилия, потому что это — имя моей матери, а я — больше сын матери, чем отца. Что сказала бы читателю мое гражданское имя?

П. П.

**ЗУБНОЙ ВРАЧ**  
**А.В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ**  
Dra de Instituto Nacional de Odontologia  
Лечение корней зубов — Endodoncia.  
Технические работы.  
Рентгеновские снимки.  
Прием по записи — понедельник, вторник, четверг и пятница от 15-20.  
Тел. 88-0431  
Capital — с. Panamá 914, 5º p. der. A  
Один квартал от suote Rio de Janeiro по линии Federico Lacroze (Corrientes)

М. М. Спасовский

**Советские шпионы**

ПИСЬМО ИЗ СИДНЕЯ

Тяжелые дни наступили для живущих в Австралии советских граждан и для г. г. февралистов.

Добрая половина беженцев из красного Китая — ревностные граждане СССР. Они аккуратно возобновляют свои паспорта через советское посольство и консульства, аккуратно посещают советские клубы и кино, часто заглядывают в советские книжные магазины и вообще гордятся своим советским патриотизмом.

Но нельзя сказать, что эти джентльмены живут замкнуто, только своим кругом и только своими советскими настроениями. Многие из них посещают наши здешние православные храмы, шныряют между русскими эмигрантами, знакомятся с ними и даже стараются бочком и незаметно приблизиться к местным русским общественным организациям, бывают на их больших открытых собраниях, присматриваются ко всему и не прочь поговорить о том, о сем и, в частности, о советских достижениях и попутно о том, что "жизнь в Австралии довольно корявая".

Несмотря на эту "корявость", устраиваются они здесь хорошо, довольно скоро обзаводятся своими домиками со всеми удобствами и даже собственными автомобилями. И все время крепко держатся за свои советские паспорта. Одним словом, спокойно благоденствуют на лоне своего советского патриотизма.

Только остается неизвестным, зачем они приехали в Австралию? С какой именно целью они живут здесь, а не у себя в СССР, где "все так хорошо и где всего так много"?

Что же касается г. г. февралистов, то они, резко отмежевавшись от всех здешних русских национально-патриотических организаций и демонстративно ненавидя все, связанное с Исторической Россией, замкнулись в узком кругу левого сектора Русской Колонии и горделиво мнят себя ее единственным живым центром, не замечая ни своего политического ничтожества, ни своего морального убожества.

Но вот совсем недавно спокойствие и советских граждан и г. г. февралистов было нарушено в Австралии самым жестоким образом.

Когда 7-го февраля тек. года австралийский министр иностранных дел сэр Г. Барвик на пресс-конференции объявил решение австралийского правительства выслать из страны первого секретаря советского посольства Ивана Ф. Скрипова, как организатора шпионской сети в Австралии, и когда выяснилось, что австралийское правительство очень хорошо осведомлено как о коммунистах, так и о всех просоветских джентльменах, здесь родившихся и приехавших, о их связях, знакомствах, жизни и деятельности, и что коммунисты вербуют своих агентов из недр левого сектора не только австралийского общества, но и Русской Колонии, — когда все это вскрылось и в местной печати было широко опубликовано и разъяс-

нено через дополнительные комментарии, советские граждане и г. г. левые заметно съезжились, поджали хвосты, зело смущенные и как бы в чем-то уличенные.

В передовой статье самой распространенной здесь и авторитетной газеты "Геральд" от 10-го февраля мы прочли:

"Австралийцы вполне естественно возмущены и разгневаны дальнейшими попытками советских дипломатов организовать шпионаж в нашей стране. Такого рода "случай" стал почти обыденным явлением в международной жизни бесконечных лет холодной войны. Для коммунистических дипломатов едва ли является новинкой быть выгнанными из западных стран за их шпионаж или подрывную работу.

"В 1959 году, в Бирме, бежавший советский чиновник Александр Казначеев сообщил утвердительно, что шпионаж является первой обязанностью советских дипломатов при их работе в свободном мире. Австралийцы во второй раз на данном случае убедились в истинности этого утверждения...

"По трюки судьбы дело Ивана Федоровича Скрипова вызвало широко распространенные разговоры. Как же могло быть иначе? Это был он, первый советский, который приехал в Австралию, чтобы восстановить советское посольство в 1959 году. И это был он же, которого теперь вышвырнули вон за шпионаж!

"Но он представляет собою всего лишь очередного из коммунистических дипломатов, выгнанных за последние пять лет из США, Канады, Британии, Западной Германии, Голландии, Греции, Швейцарии, Сиамы и Аргентины. А в прошлом году два советских дипломата были высланы из Новой Зеландии...

"В нашем данном случае Австралийское Секурити заслужило высокое доверие. С помощью женщины-агента, работа которой достойна высшей оценки, Секурити за последние два года находилось в постоянном напряжении. Результат этой работы открыл глаза публике на все подробности и хорошо испортил настроение советским актерам".

Все австралийские газеты на протяжении нескольких дней были полны подобными статьями. Эти статьи подчеркивали наличие в Австралии хорошо налаженного аппарата Госбезопасности, широкая и неуспяная работа которого охватывает жизнь и деятельность не только откровенных врагов Австралии — коммунистов, но и их вольных и невольных, прямых и косвенных, сознательных и слабоумных попутчиков.

Сенатор Мак-Манус в беседе с местными журналистами, анализируя случай с Иваном Скриповым, выразил настоятельное требование "ЗАКРЫТЬ СОВЕТСКОЕ ПОСОЛЬСТВО В КАНБЕРРЕ, как центр, куда сходятся нити советского шпионажа". И подчеркнул, что "так как австралийское правительство имеет с советским очень мало дел, то эти дела можно было бы совершать через британское посольство в Москве".

С этим мнением сенатора Мак-Мануса здесь согласны очень многие.

М. М. Спасовский

**ОПТОВО - РОЗНИЧНЫЙ КНИЖНЫЙ МАГАЗИН**

"ДОМ КНИГИ"

304 State Street, Bridgeport, Conn.

- У нас большой выбор периодических изданий. Принимаем подписку на газету "НАША СТРАНА" и на другие периодические издания, регулярно выходящие в свободных странах всего земного шара (Представлено 44 изд.).
- Мы принимаем старые русские книги в счет оплаты подписной стоимости для желающих.
- У нас можно приобрести новую русскую литературу и любой товар магазина, в обмен на уникальные русские книги.
- Мы покупаем различные антикварные издания: книги, журналы, гравюры и т. п.
- В нашем магазине всегда книжные новинки, ноты, грампластинки.
- Для ускорения продвижения книги до покупателей, мы практикуем способ немедленного получения вновь вышедших книг на русском языке, от всех издателей свободных стран по 3 экз. (как пробных) без особого на это заказа, которые присылаются к нам вместе со счетом и условиями на дальнейшее.

ТРЕБУЙТЕ НАШИ КАТАЛОГИ.

Нац почтовый адрес:

THE BOOK HOUSE, P. O. Box 1375 BRIDGEPORT, CONN. — U. S. A.

7-го апреля с. г., в воскресенье, в 17 часов

В КОНЦЕРТНОМ ЗАЛЕ АСА

(ул. Монтевидео 850)

состоится

**ДУХОВНЫЙ КОНЦЕРТ**

ХОРА АРТИСТОВ п/упр. Д. АВРАМЕНКО

В программе произведения Чайковского, Архангельского, Бортнянского, Чеснокова, Кастальского, Турчанинова и Львова.

**ДОМ РУССКИХ БЕЛЫХ**

(ФЕВРАЛЬ 1963 г.)

I. В течение всего месяца февраля, в помещении ДРБ, Русское Шахматное О-во им. А. А. Алехина проводило шахматный турнир-чемпионат на 1963 год, посвященный 10-летию О-ва. В турнире участвовало 16 человек. Уже сыграно 6 туров игры. Впереди идет без поражений М. П. Бурмистров — пятикратный чемпион О-ва. За ним следуют представители молодежи г. г. Васкес, Вербицкий, Деменюк и Юхно. Турнир продолжается и происходит каждую пятницу с 20 часов. Там же можно получить информацию относительно О-ва у его председателя Г. К. Горлина.

II. Деятельность правления ДРБ, за это время, была направлена, главным образом, на изыскание средств для уплаты долгов и создание фонда для проведения ремонта помещения ДРБ. С этой целью 23 февраля правлением был организован вечер "Широкая масленница" (блины).

К началу вечера все столы были заняты, так что вновь прибывшим гостям пришлось отведать блинов "à la fourchette". На вечере была исполнена хорошо составленная концертная программа. Концерт начал артист, театра "Lirico Sintético de la Ciudad de Buenos Aires", Луис Веронелли исполнением неаполитанских песен "Вернись в Соренто", "Скажите, девушки, подружки вашей", и "Как ярко светит после буря солнце". Г-н Веронелли обладает типичным для итальянцев тенором хорошего тембра, а в данном случае и голосом большого диапазона. В исполненных им песенках чувствовалась и сентиментальность, и тонкость, и неаполитанская лунчезарность.

Виртуоз на балалайке А. И. Ван-Фу с большим эффектом исполнил: "Чардаш", муз. Андреева, романс "Две гитары" и "Светит месяц". Как во всех своих предыдущих выступлениях, так и этот раз г-н Ван-Фу блеснул своей необыкновенной техникой и точностью передачи исполняемых им вещей.

Певец В. Д. Фишкин исполнил две мексиканские песенки "Звездочка" и "Клянись мне", и, по просьбе публики, "Гренаду". Все три вещи были исполнены с большим чувством и художественной продуманностью. Хорошо было бы, если бы В. Д. Фишкин пополнил свой эстрадный репертуар и русскими вещами.

Концерт закончился выступлением баритона В. Ф. Трофимова. С большим подъемом он исполнил: "Вдоль по Питерской", "Косы русые", "Тройка скачет" и "Мельника". Певец выступал в русском народном костюме, и своим пением произвел большое впечатление.

Всем солистам аккомпанировала Нелли Трофимовна Герасимова. Своей прекрасной игрой молодая пианистка не только содействовала успеху солистов, но и заставила слушателей обратить на нее внимание, как на незаурядную пианистку. Все выступавшие в концерте своим исполнением вызвали у публики неподдельный восторг и были награждены дружными аплодисментами.

Как результат успеха концерта, состоялось экспромтное выступление, присутствовавшего на вечере, пианиста Х. К. Бюнди. Он сыграл этюд Скрябина, балладу Шопена и прелюдию Рахманинова. Г-н Бюнди обладает замечательной техникой и своей игрой доставил слушателям большое удовольствие, за что и был награжден долгими рукоплесканиями.

Во время танцев была выбрана "мисс масленница". Выбор пал на Валю Шалон. Ее украсили короной, поднесли ожерелье и букет роз.

Большим успехом пользовались вкусные блины, которых уже к середине вечера не хватило. Веселье на вечере было искреннее и непринужденное. Кроме успеха морального, в кассу ДРБ поступило несколько тысяч песо.

Эмигрант

**АЛЕКСАНДР ГОСТУШКИ****БУХГАЛТЕР**  
**CONTADOR PUBLICO**

Contabilidades - Impuestos - Certificación de Balances - Construcción de Sociedades

Организация предприятий  
Oficina: Belgrano 313, Of. 23  
SAN ISIDRO  
T. E. 743-9491 (particular)**ВНИМАНИЕ!**  
**ВАЛЕНТИН ПОЛИЩУК**  
hace todo trabajo de  
**PINTURA — ALBAÑILERIA —**  
**PLOMERIA**con personal competente  
**ПОКРАСКА ДОМОВ,**  
**ПОСТРОЙКА НОВЫХ и**  
**ПОЧИНКА СТАРЫХ,**  
**ИНСТАЛЛЯЦИЯ и ПОЧИНКА**  
**ВОДОПРОВОДОВ.**Работа ответственная.  
Для своих специальная цена.  
Принимаю заказы в столице  
и в провинции.  
T. E. 30 - 0770Bulnes 1198  
Boulogne Sur Mer  
San Isidro  
Carlos Calvo 550 Dto. 10  
Capital FederalПродается полное собрание  
сочинений (10 томов)

А. Э. БРЭМА

"ЖИЗНЬ ЖИВОТНЫХ"

Справки можно получить в книжном  
кiosке при Кафедральном Соборе  
(Нуньес 3541) или по почте:  
Llavalloí F.N.G.R.  
Calle Olleros 651. M. SiedlarewitschГражданство, паспорта "но-аргент.",  
кварт. вопросы, "хубиласион" и др.

Прис. пов. РОМАНОВИЧ

Вторники и пятницы от 17-20 часов  
Карлос Кальво 2851, Русский Дом.  
По воскресеньям от 12-13 ч. в Корпусном Д., Бажестер, С. Мартин 344.**ДОКТОР**

Кира Николаевна

**КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН**принимает  
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.  
по субботам от 16 до 18 час.AMENABAR 4156 CAPITAL  
Новый телефон 701-8413**ЗУБНОЙ ВРАЧ**  
**Dra. PISAREDICH de HORNBAIN**  
**ДОКТОР МЕДИЦИНЫ**  
(говорит по-русски)Специальное лечение корней зубов.  
Искусственные зубы.  
Рентгеновские снимки.Прием ежедневно от 15 до 20 час.  
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. H  
Capital T. E. 88-3605

(Один квартал от станции субterraneo "Пуэйрредон" по линии Федерико Лакросе).

Состественно нашему обращению к читателям газеты, получающим ее бесплатно, с просьбой о восстановлении контакта с редакцией, ЭТИМ — 686-м — номером приостанавливается высылка газеты лицам, проживающим в Северной Америке, такового контакта не возобновившим.

# Дневник Наблюдателя

## ВАЖНЕЙШИЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ

На Ближнем Востоке лейтмотивом событий является деятельность Объединенной Арабской Республики. Теперь стало ясно, что свержение прокоммунистического Кассема в Ираке было делом рук Египта, и его же агентура произвела последний путч в Сирии. Ирак взял резко антикоммунистическую линию. Большевиков бьют, как кроликов. В Москве по этому поводу даже состоялась студенческая демонстрация протеста перед посольством Ирака.

В Сирии на пост премьер-министра назначен старый политический деятель Салах Битар и уже идут переговоры о слиянии Сирии, Ирака и Египта в одну Объединенную Арабскую Республику.

Беспокойный период переживает Франция. С одной стороны где-то в подполье, глухо продолжаются волнения, начавшиеся политикой де Голля относительно Алжира. Борьба, так называемой, Тайной Армии против де Голля выразилась рядом покушений на его жизнь.

Так был выслежен и, повидному, продан один из руководителей Тайной Армии. Его, связанного, предали полиции в самом сердце Парижа. Подвергся аресту Жорж Бидо, когда-то занимавший пост премьера Франции. Его обвиняют в связи с Тайной Армией. Арестовала его в Мюнхене полиция Боннского правительства, но Франции он выдан не был и, повидному, не будет, так как ему предоставлено право политического убежища.

В самой Франции забастовка шахтеров. Она захватывает все более широкие круги рабочих союзов, что вызывает замешательство в правительственных кругах. С бастующими французскими углекопами солидаризировались грузчики "ленинградского" порта, оставив Францию без угольных поставок от СССР. Большевикам выгодно мутить всякую воду, почему "партия" и распорядилась, чтобы "ленинградские" грузчики воспылали чувством классовой солидарности к французским "братьям по классу".

Вообще говоря, замечено давно, что классовая борьба идет по регламенту, строго разработанному руководителями революционного движения. Когда им нужно, страсти народных масс разгораются, когда нет, то классовая вражда исчезает. И не остается сомнений, что теория о классовой борьбе есть надутый шарик трюк революционеров. Это нам показалось удобным записать, так как исполнилось 80 лет со дня смерти главного революционного обманщика Карла Маркса. Газеты отметили эту годовщину, задев наше внимание одной справкой. В бюллетене "Юнайтед Пресс" сообщается, что Карл Генрих Маркс родился в еврейской семье, принявшей позднее протестантскую веру. Достоин внимания, что официально в СССР никогда не упоминается, что Маркс был евреем. Обывательские разговоры об этом расцениваются, как проявление антисемитизма.

Если Маркс талантливо напутал с классовой борьбой и напустил пыль в глаза нескольким поколениям этой чистой выдумкой, то в отношении интернационала он не ошибся. Стремление к ин-

тернационалу есть действительность. Только надо уметь видеть существование двух интернационалов: коммунистического и капиталистического.

Последнее время внешне стоит под знаком примирения между капинтерном и коминтерном. Надоевшая всем толчея воды в ступе о мире и сосуществовании, казалось бы, становится реальностью.

На демократическом Западе иной раз создается такое впечатление будто бы Хрущев примирился со своими границами и "революционный дух России" окончательно выдохся. Капиталистическая, капинтерновская пропаганда неустанно занята расколом между Пекином и Москвой.

Стали писать о конференции, которую, де, готовят коммунисты, чтобы примирить Пекин с Москвой, и предотвратить полный разрыв.

Следним шагом в Пекинско-Московской схватке была статья в журнале "Марксистское Обозрение", выходящем в Праге. Выпущенная сторонниками Москвы эта статья осуждает китайцев за выход из рядов коммунистического интернационала и отмечает, что выпады против партии, ведущей к мировой революции (то есть КПСС) есть акт, подготавливающий дело мировой революции.

Тут же приводятся "основы хрущевизма": 1) линия мирного сосуществования в целях мирного перехода от капитализма к социализму; 2) борьба против ревизионизма и догматизма; 3) применение творческого марксизма, то есть учения Маркса в условиях, созданных современностью; 4) новая линия стратегии интернационального революционного движения.

Вопреки этому Пекин требует применения оружия и военных мер.

Будучи, очевидно, противником применения оружия (?), Хрущев вооружил Кубу и теперь подбирает ключи под Венесуэлу и Бразилию.

На Кубе недостатки, голодовка, террор; все признаки осуществленного социализма. К стенке (Al paredon!) теперь тянут там баптистов и свидетелей Иеговы, ибо Кастро назвал их агентурой американского империализма.

Активность большевиков в Венесуэле продолжается. Правительство Бетанкура принимает энергичные полумеры!

В революционные провинции Бразилии (Пернамбуко) наехало множество советской агентуры. Так в г. Ресифе явился торговый представитель СССР тов. Виктор Азов. Американские данные говорят о том, что правительство Бразилии пропитано коммунистической агентурой и Америка переживает состояние задумчивости по вопросу о том, давать Бразилии новый заем, или не давать? Бразильский коммунист Луис Перстес в Гаванне (Куба) заявил, что Бразилия уже настолько подготовлена, что надобности в вооруженном захвате власти нет. Бразилия может перейти на рельсы коммунизма без применения оружия.

Сосуществование капинтерна и коминтерна продолжается. В Риме происходит конференция атомных ученых. Американец Гуг Л. Драйден совещается с советским ученым Анатолием Благодяровым о программе совместной работы по овладению звездным пространством.

А сам Хрущев не мало не обеспокоен ни конфликтом с Пекином, ни разговорами в Американском Конгрессе. Он видит, что разложение демократического

## РУССКАЯ СУББОТНЯЯ ШКОЛА

О. Р. Ю. Р. В ОЛИВОСЕ  
Ул. БУЭНОС АЙРЕС 2965

ЗАПИСЬ НОВЫХ УЧЕНИКОВ  
И НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ  
В СУББОТУ 30-го МАРТА  
МОЛЕБЕН ТОЧНО В 9 ЧАС.  
ДИРЕКЦИЯ ШКОЛЫ

мира достигло крайних степеней, после которых уже легко "взять их за шиворот". Так именно выражался по этому вопросу Ленин в речи 26-го ноября 1920 года, когда говорил на собрании партийных секретарей.

Не беспокоит Хрущева также и недоимание среди населения, ни анекдоты, звучащие в обывательской среде по поводу единовременных выборов. Не ожидая угрозы ниоткуда, Хрущев подводит итоги достижения революции. Выступая перед собранием партийных деятелей, писателей и поэтов, артистов и художников, он, как во дни своей юности бывало, кричал на волон во время пахоты, так крикнул и поэтам "В борозду!"

Дело в том, что эти господа слишком поверили в "десталинизацию", в "оттепель" и в тому подобные свободы. Во избежание нежелательных последствий Хрущев сказал им так:

"Мирное сосуществование в области идеологии является предательством Марксизма - Ленинизма, предательством дела рабочих и крестьян".

Имея в виду, что десталинизация повела к расширению духа либерализма, Хрущев пресек этот дух, ибо он может оказаться "ударом по нашим революционным достижениям в области социалистического искусства. ... По логике борьбы, дело на этом (на этих требованиях либералов, то есть) не может остановиться. Не приходится исключать той возможности, что эти люди собрав свои силы, могут предпринять попытку нападения на революционные достижения".

— Свободы захотели? А ну! В борозду! — как бы кричал Хрущев.

Касаясь индивидуальной свободы, Хрущев предлагал такие "свободолюбивые мысли":

"С моей точки зрения абсолютной свободы индивидуума не будет никогда, даже и тогда, когда коммунизм будет достигнут полностью. При коммунизме тоже воля личности должна подчиняться воле коллектива. Ни социалистическое (коммунистическое) общество, ни какое-либо другое общество, никакая общественная система, ни даже самый малый человеческий коллектив не может существовать без организации и руководства".

Так Хрущев расписался, что та свобода, ради которой коммунисты и революционеры разрушили русскую жизнь и пролили столько крови, достигнута быть не может, ибо, все равно, будет и организация и руководство.

Расписался он и в том, что русское общество настолько люто ненавидит достижения революции, то есть что эти достижения дали людям столько горя и так озлобили их, что стоит только ослабить вожжи, лишаящие народ свободы, как "либеральные силы набросаются против достижений революции".

Хороши же эти достижения! Так Хрущев проговорился за всех революционеров, объяснив, что революцию-то и начинать было преступно.

Наблюдатель

# НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ  
NUESTRO PAIS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Monroe 4219, Bs. Aires 30, Argentina  
Телефон 52-7426

## ПРЕДСТАВИТЕЛИ AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, Sao Paulo.

Chile: Sr. A. E. Terehoff, J. M. de la Barra 468, Santiago de Chile.

Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Ruso), Caracas.

Sr. Ivan Makejef, Sta. Isabel a Sta. Rosa, Edif. "Sta. Rosa", Apt. 5. San José, Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Díaz, Asunción.

U. S. A.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.

Russian Book Store "Russ", 443 Balboa Str., San Francisco 18, Calif.

Mr. M. Maltzoff, 1332 Lucille Ave., Los Angeles 26, Calif.

Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

Mr. A. Alpatoff, 3747 Coronet Road, Apt. 3, Montreal 26, P. Q.

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

EUROPE

Belgique: Librairie Slave, 9, rue de Namur (porte de namur), Bruxelles 5.

England: Mr. V. V. Baratchevsky, 23 Alder Grove, London N. W. 2.

France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstoles, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboomstücken 29/I, Wohn. 2.

Greece: Mr. E. Koslovsky, rue Dedalou 26, Athenes.

AUSTRALIA

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str. South Wentworthville, N. S. W.

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Buranda, Brisbane, Q.-d.

Mr. Eugen Fest, 129 Charles Str., Northcote, Vic.

Продолжается подписка на  
ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

## НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем  
под редакцией Вс. Дубровского  
ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 12 песо.  
САСШ и Канада — 35 цент.  
Бразилия — 80 круз.  
Венесуэла — 1 боливар  
Парагвай — 12 гуарани  
Уругвай — 1.50 ур. песо  
Чили — 150 чил. песо  
Австралия — 1 ш. 6 пен.  
Англия — 1 ш. 3 пенса  
Бельгия — 10 белг. фр.  
Германия — 75 пфен.  
Голландия — 0.65 гульд.  
Греция — 4 драхмы  
Марокко — 1 фр.  
Франция — 1 фр.  
Швейцария — 1 шв. фр.  
ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ  
Аргентина — 14 песо  
САСШ и Канада — 40 цент.  
Бразилия — 100 круз.  
Венесуэла — 1.25 болив.  
Парагвай — 15 гуарани  
Чили — 200 чил. песо  
Австралия — 3 шил.  
Англия — 2 ш. 6 пен.  
Германия — 1 нем. марка  
Голландия — 1 гульд.  
Греция — 8 драхм  
Италия — 200 лир  
Франция — 1.40 фр.

В розничной продаже и  
при подписке — цена  
мера одинакова.  
Подписную плату просим  
вносить не менее чем за  
10 номеров вперед.

## Розыски

Разыскивается Александр Павлович Курбакин, житель города Курска. Лиц, которым известно его местонахождение, просят сообщить данные о нем в Редакцию газ. "Наша Страна".

### РАЗЫСКИВАЮТСЯ:

- Елисавета САВИНА (по первому мужу: ФРАНК) урожд. ЛУКАШЕВИЧ, псевдоним: "ЛИЗА ВОЛКИНА" — род. в 1899 году в Житомире — разыскивают: мать: Екатерина Лукашевич и кузина: Надежда Волкова.
- Борис Львович ЛИНИЦКИЙ — род. в 1894 г. в Ахтырках, Сумской обл. Лиц что-либо знающих о них, просят любезно сообщить в:  
SERVICIO SOCIAL INTERNACIONAL: Paseo Colón 255, planta baja, Capital Federal. T. E. 33-2274 ó 34-6151.  
Horario: de 9 a 13 hs.

## ИЗДАТЕЛЬСТВО "НАША СТРАНА"

Издательство "НАША СТРАНА" предлагает свои услуги лицам, готовящим к изданию свои печатные труды (книги, брошюры и пр.), принять на себя заботу об издании их в Аргентине, по ценам значительно более доступным, по сравнению с ценами на типографские работы, существующими в других странах.

Внешнее оформление издания, как и безупречная корректура — гарантируются.

При невозможности установить какую-либо стандартную цену, издательство просит в каждом отдельном случае обращаться письменно, по адресу редакции газеты "НАША СТРАНА", указывая формат предполагаемого издания, количество печатных знаков в нем содержащееся, качество бумаги и количество экземпляров, в котором данный труд должен быть издан.